

423831, г. Набережные Челны, проспект Чулман, дом 56
Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение
«Средняя общеобразовательная школа №46 им.кавалера »
Директор – Камалова Танзилия Ильхамовна

ТЕМА СОЧИНЕНИЯ
«Я помню! Я горжусь!»

Автор

Сигуткина Виктория Сергеевна,
ученица 9 Б класса

423831, г. Набережные Челны,
пр-кт Х.Туфана, д.32. кв.6
Тел. 8(960)078-24-12

Научный руководитель

Ахметшина Айгуль Айратовна,
учитель истории
МБОУ «СОШ № 46»

Тел. 8(917)231-75-55

Набережные Челны, 2025

...Они безымянны,
Имена их погребены,
Но они остаются с нами,
Погибшие дети войны.

Константин Харитонов.

Почему безымянны? Дети - самые беззащитные жертвы любой войны, они гибнут на минах, тонут в болотах, мёрзнут в снегах... Они не способны совершить подвиги и потому их легко забыть. Но наш долг помнить и о маленьких детях, и о всей страшной Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. О памяти войны я и хотела бы поразмышлять в своём сочинении.

К сожалению, сейчас всё больше людей начинают забывать про Великую Отечественную войну. Ребята слушают уроки истории, участвуют в Бессмертном полке, ходят в исторические музеи, но на деле ничего не понимают и не запоминают. Некоторые не знают основные даты начала и конца Второй мировой и Великой Отечественной войны. Это очень печально. А ведь великий подвиг нашего народа, миллионы жертв и страданий в войне - это один из главных столпов нравственного здоровья нации и самой России. Расспросив моих родителей, бабушек и дедушек, я узнала много нового о Великой Отечественной войне.

Моя бабушка Антонина Стефановна Кисилёва, жившая в Курской области, на момент войны была ещё ребёнком. Во время немецкой оккупации в её доме жил немецкий офицер. Однажды этот офицер подарил моей прабабушке шоколадку. Она очень сильно была удивлена этому поступку. Другие мои прабабушки рассказывали о том, как в деревне Сковороднево немцы ловили русских солдат, а потом расстреливали их. Возле села Сковороднево есть лес, название которого "Цинов". В этом лесу было очень много убитых солдат, и поэтому грибники до сих пор боятся туда ходить... Другая моя прабабушка, Екатерина Пучкова, рассказывала, что во время оккупации многих девушек увозили в плен в Германию. Как-то раз такое чуть не случилось с ней. Но из Курских лесов выбежали партизаны, был бой, и мою прабабушку освободили. Также она участвовала в Курской битве. В дальнейшем Екатерина Стефановна Пучкова всю жизнь работала в колхозе и восстанавливала свой район. Не имела семьи и детей. Но, как рассказывают мои мама и дядя, была прекрасной бабушкой и самым близким и родным человеком. Мой прадедушка Иван

Стефанович Пучков участвовал в битве за Сталинград и имеет несколько медалей. Одна из них - это медаль "За оборону Сталинграда".

Слушая такие истории, я чувствую близость этих людей и понимаю, что война эхом доносится и до меня. Через моих предков я душевно соединилась с той трагедией и поняла весь страх войны. Я горжусь своими предками и народом, который даровал мне мирное небо над головой. Благодаря им я стала внимательна к истории. Смотрю военные документальные фильмы, изучаю даты битв. Также мой дядя, выпускник ВГИК сценарного факультета, написал для своей студии спектакль "Дети Войны" на основе архивных и документальных фактов. Каждый раз, когда я вижу данный спектакль, впечатляюсь, как в первый раз. Это трогает до глубины души. Потому что не только взрослые, но и дети были участниками войны. 9 мая для меня - это один из самых главных праздников и великих событий моего столетия. Мы должны помнить и гордиться своим народом и своей великой страной!